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105+05+05+05 VP)

Berechne.

a) 30% von 213€ b) 25% von 30 dm?
¢) 9% von 5kg d) 15% von 2h

2 2+2 VP

a) Schreibe einen Rechenausdruck auf und berechne seinen Wert.
Multipliziere die Differenz von 3,5 und -4,9 mit dem Quotienten aus (~2) und &.

b) Schreibe zum folgenden Rechenausdruck einen Text und berechne den Wert
des Ausdrucks: (-£)-(-0,02) - 0,32.
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3@2+2 VP
a) Ein Rechteck mit dem Umfang U = 20cm hat die Lange a.

Schreibe eine Wertetabelle auf, die jeder Seitenlange a die zugehorige Seiten-
lange b zuordnet.

b) Zeichne das Schaubild.

4 2 vP) :
Wenn man vom Dreifachen einer Zahl| % subtrahiert, erhalt man -1.
Wie heif3t die Zahl?
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5@2+2+2 VP 90 mm breit x 30 mm hoch = 16,20 €
Ein kleiner Verlag ver-
treibt Gemeindeblitter 90 mm breit x 40mm hoch = 21,60 €

in denen auch Anzeigen

R X 90mm breit x 60mm hoch = 32,40€
“veroffentlicht werden

konnen. Der Verlag nennt | 90 mm breit x 80mm hoch = 43,20 €
nebenstehende Anzeigen-

preise. Alle Preise gelten fiir eine Anzeige je Ort und Woche.
a) Was wiirde eine Anzeige

) — Farbzuschlag:
im Format ,90 mm breit x 30% vom Anzeigenpreis, mindestens aber 98,00 €.

100mm hoch” wohl kosten?
Begriinde deinen Rechenweg.

b) Der Verlag ist auch zu Sondermafien bei gleichen Konditionen bereit.
Was wiirde eine Anzeige im Format , 120 mm breit x 120 mm hoch” kosten?
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c) Die groite mogliche Anzeige in Farbe hat das Format ,180 mm breit x
280mm hoch”.

Zeige, dass alle Kunden 98- € Farbzuschlag bezahlen miissen, die Prozentanga-
be also vollig tiberfliissig ist.

6 2+4 VP)

a) Bei Fahrradern werden Radgroen
(Raddurchmesser) immer noch in Zoll
angegeben (1 Zoll = 2,54 cm).

Wie viele Umdrehungen macht ein 28-Zoll-
Rad auf einer Fahrstrecke von 20 km?
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b) Dein Urgrofvater ist vielleicht noch
auf einem Hochrad gefahren. Beim Hoch-
rad wird das Vorderrad direkt {iber eine
Pedale bewegt. Einer Pedalumdrehung

“ entspricht also eine Umdrehung des Vor-
derrades.

Wie viele Pedalumdrehungen muss der
Radfahrer auf einer Fahrstrecke von 1km
machen?

Schatze anhand des Fotos ab!

Bei einem Erwachsenen ist die Beinlidnge
vom Schritt bis zur Sohle gemessen etwa
8dm.

¢) Wie oft dreht sich dabei wohl das Hinterrad?

el E"ﬁo\q‘.



